

**Fișa de evaluare a rezultatelor științifice  
privind implementarea proiectului:**

**Cifrul** 15.817.06.28F

**Titlul proiectului**

**Managementul dezvoltării regionale privind diminuarea disparităților  
interregionale prin prisma noii politici de coeziune europeană**

**Directorul proiectului** dr., conf. univ. Tatiana Tofan

1	<p><b>Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.</b></p>	foarte înaltă <input type="checkbox"/>	Înaltă <input checked="" type="checkbox"/>	modestă <input type="checkbox"/>	insuficientă <input type="checkbox"/>
		<p><b>Aprecieri narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional)</b>  <i>Politica de dezvoltare regională este un domeniu relativ recent de reglementare și implementare în Republica Moldova. Ținând cont de actualitatea și amploarea problemei, examinarea științifică a procesului de valorificare a experienței existente în Europa și a modalităților de aplicare a acestei experiențe, identificarea practicilor benefice și a impedimentelor emergente – aspecte pe cercetarea cărora se axează Proiectul – este binevenită.</i></p>			
2	<p><b>Aplicarea practică a rezultatelor</b></p>			DA	NU
		Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.			<b>X</b>
		<b>Aprecieri narativă (opțional)</b>			
		Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)	<b>X</b>		
		Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)	<b>X</b>		
		<p><b>Aprecieri narativă (opțional)</b>  <i>Raportul prezintă multiaspectual panorama eforturilor depuse de instituțiile antrenate în implementarea Strategiei naționale de dezvoltare regională. Această sinteză apare drept una oportună și adecvată. Prin Proiect, AAP confirmă utilitatea cercetării științifice a proceselor social-politice și economice, de o valoare incontestabilă fiind propunerile și recomandările formulate de executanții Proiectului, aduse la cunoștință factorilor decizionali.</i></p>			
3	<p><b>Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))</b></p>	<b>Suficient</b> <input checked="" type="checkbox"/>	<b>Insuficient</b> <input type="checkbox"/>		
		<b>Comentarii (opțional)</b>			

		<i>Echipa de realizare a Proiectului include 3 cercetători – absolvenți ai masteratului, ceea ce ar putea reprezenta o premisă pentru aprofundarea în viitor a cercetărilor în domeniu și avansarea gradului de calificare științifică a acestora, eventual, prin elaborarea tezelor de doctor.</i>	
4	<b>Participarea în programe internaționale</b>		
	<b>Propuneri de proiecte</b>	DA	NU
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul Programului Orizont		X
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale		X
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale		X
	Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului		X
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>Proiectul nu a generat (fapt regretabil) inițierea unor colaborări pertinente în cadrul unor Programe internaționale disponibile, dar, cu siguranță, rezultatele proiectului, actualitatea problemelor cercetate constituie o bază consistentă pentru înaintarea unor propuneri de noi proiecte de cooperare internațională în domeniu.</i>		
5	<b>Managementul implementării proiectului</b>		
		DA	NU
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	X	
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>Din Raportul prezentat rezultă că obiectivele propuse în cadrul Proiectului au fost atinse. A fost analizată practica existentă în Uniunea Europeană vizând unele aspecte ale proceselor de dezvoltare regională cu raportarea experienței respective la realitățile Republicii Moldova, cu accent pe problema diminuării disparităților interregionale, identificarea modelelor de zone dezavantajate din punct de vedere geografic, economic și social, determinarea instrumentelor de planificare spațială, evidențierea factorilor de competitivitate regională. Contează faptul că cercetările din cadrul Proiectului s-au axat nu doar pe constatarea reușitelor înregistrate, dar și pe analiza vulnerabilităților existente. Drept realizare a Proiectului poate fi considerată publicarea monografiei, care a sintetizat cercetările întreprinse, precum și publicarea unui număr semnificativ de articole științifice care au reflectat întregul diapazon al investigației. S-a produs și diseminarea rezultatelor (prin intermediul conferințelor științifice, meselor rotunde) organizate. Au fost astfel puse bazele unor cercetări sistematice în domeniu.</i>		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului		X
	<b>Comentarii (opțional)</b>		
6	<b>Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului</b>		
		DA	NU

	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului		<b>X</b>
	<b>Comentarii (opțional)</b> N/A		
7	<b>Concluzii, observațiile, recomandări generale</b>		
.	<b>Raport acceptat</b> <b>X</b>	<b>Raport acceptat condiționat</b> <input type="checkbox"/>	<b>Raport respins</b> <input type="checkbox"/>
	<i>Sunt identificate căile posibile și instrumentele, exploatarea cărora ar putea contribui la optimizarea proceselor de implementare a politicilor regionale, de aplicare a celor mai bune practici europene în activitatea factorilor decizionali de nivel național și local.</i>		